
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Občasník   SŠI v Ždani   Číslo  XIX   

Ročník   XIX  Jún 2022 

 



NAŠA ŠKOLA ŽIJE 

 

SVETOVÝ DEŇ SRDCA 
 

V septembri sme si na škole pripomenuli dva 

významné sviatky s prívlastkom ,,Svetové": 

Deň prvej pomoci a deň srdca. Pri tejto 

príležitosti sme privítali Ing. Tatianu Guľovú, 

dobrovoľníčku zo Slovenského Červeného 

kríža územný spolok Košice-okolie, ktorá 

naším žiakom ukázala základné zásady prvej 

pomoci pri nevoľnosti a zlomeninách. Za 

pútavú, poučnú a praktickú prednášku si 

vyslúžila veľký potlesk. Ďakujeme. 

 

 

 

 

            JESEŇ PANI BOHATÁ 
 

 

 

 

Tak ako to už býva, leto sa skončilo a k slovu 

sa opäť hlási jeseň. Jeseň to je cesta do 

škôlky plná opadaného farebného lístia, to sú 

jesenné prechádzky. No často nás prekvapí 

aj hmlou a dažďom. V ŠMŠI v Ždani sme si 

rozprávali o znakoch jesene, o farbách v 

prírode a pomohli sme pri hrabaní a 

upratovaní areálu našej školy. 

 

 

 

 



 

 

 

 

                   

 

JESENNÉ VARIÁCIE 
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SVETOVÝ DEŇ MLIEKA V ŠKOLÁCH 

 

Viete že... 

My deti v ŠMŠI už o mlieku a mliečnych 

výrobkoch vieme o čosi viac? Svetový deň 

mlieka v školách je medzinárodnou 

každoročnou udalosťou. Mlieko a mliečne 

výrobky patria medzi najdôležitejšie a 

nenahraditeľné zložky plnohodnotnej ľudskej 

stravy. Obsahujú veľa vitamínov, vzácne 

mliečne bielkoviny... Mlieko je akýmsi tekutým 

vápnikom v pohári. Výživnejšiu potravinu ako 

je mlieko by sme však len veľmi ťažko hľadali. 

 

 

 

BÁBKOVÉ DIVADLO V ŠMŠI BUKOVEC 

 

 

 

 

 

Dňa 29.9.2021 zavítalo do našej škôlky 

bábkové divadlo NEON z Košíc. Prišlo k nám 

s predstavením "Janko Hraško". Okrem 

pekného príbehu nás Janko Hraško naučil aj 

krátku pesničku. 

 

 

 

 

https://szsizdana.edupage.org/news/#news-100
https://szsizdana.edupage.org/news/#news-98


ŠMŠI BUKOVEC MÁ KRAVIČKU MÚÚ 
 

 

30.9.2021 sme si aj tento rok pripomenuli " Svetový deň 

mlieka v školách". Prostredníctvom prezentácií, obrázkov 

a krátkych videí sa deti zoznámili s CESTOU MLIEKA, 

jeho významom pre zdravie. Deň sme ukončili 

ochutnávkou mlieka a mliečnych výrobkov. Nakoniec detí 

vyrobili kravičku z krabíc, ktorú pomenovali MÚÚ. 

 

 

SVETOVÝ DEŇ VÝŽIVY V 

ŠKÔLKE 

 

 V piatok sme si v našej škôlke 

pripomenuli  Svetový deň výživy. Deti sa 

prostredníctvom prezentácií, videí, obrázkov, 

ale i rozhovorov dozvedeli množstvo informácií o dôležitosti správnej výživy. Spoločne sme 

si pomocou obrázkov roztriedili zdravé a nezdravé potraviny. Deti sa po celý čas aktívne 

zapájali. Nakoniec ich čakala odmena - ovocné a zeleninové šaláty, na ktoré sa deti tešili od 

rána.  

 

JESENNÉ TVORENIE 
 

V prírodnom okolí školy žiaci nazberali krásne 

farebné listy, ktoré následne spracovali podľa 

výberu troma technikami: 

0. lepenie  listov  do kompozície, kedy 

listy najprv  ukladali na papiere do 

kompozície, následne ich lepili. 

Niektorí pracovali podľa vlastnej 

fantázie, iní sa motivovali ukážkami 

zvieracích postáv z listov. 

1. lepenie listov na seba- žiaci lepením 

listov na seba podľa veľkosti 

vytvorili ježka, ktorého dotvorili 

dolepením detailov z výkresu. 

2. Otláčanie- na listy žiaci naniesli podľa uváženia  temperové farby a listy 

otláčali na výkres. 

Žiakom sa práca páčila, navzájom sa povzbudzovali a hodnotili svoje výrobky. 

Zhotovené žiacke diela zdobia nástenky jednotlivých tried. 

https://szsizdana.edupage.org/news/#news-100
https://szsizdana.edupage.org/news/#news-100
https://szsizdana.edupage.org/news/#news-100
https://szsizdana.edupage.org/news/#news-102


 

ERASMUS + 
 

Naša škola je od roku 2016 zapojená do 

projektu Erasmus,  cieľom ktorého je 

podpora aktivít  v oblasti vzdelávania, 

odbornej prípravy, mládeže a 

športu.  Viac o vízii a nových projektoch 

priblížila v prezentácii žiakom školy Mgr. 

Soňa Lešková v piatok 15. októbra, ktorý 

bol v tomto roku  vyhlásený za Medzinárodný deň erasmu. Na záver  žiaci odpovedali  

v minikvíze na vedomostné otázky a zhotovovali znak erasmu. 

 

 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ STROMOV 
 

Dnes sme si pripomenuli ďalší z množstva 

významným dní, ktoré sa týkajú našej 

prírody, ale sú aj pre nás neoddeliteľnou 

súčasťou. S deťmi sme si vysvetlili význam 

stromov pre náš život. Témou celého tohto 

týždňa je les, stromy - listnaté, ihličnaté, ich 

názvy a plody. 

Deň sme si ukončili spoločnou prácou. Deti 

dotvárali listnatý a ihličnatý strom. Ich spoločná práca poputuje na výstavku v ŠMŠI na 

Bukovci.  

 

SVETOVÝ DEŇ DUŠEVNÉHO ZDRAVIA 

 
Prezentáciou a aktivitami si v utorok žiaci druhého stupňa ŠZŠ pripomenuli Svetový 

deň duševného zdravia, ktorému v kalendári patrí 10. október. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DEŇ JABLKA 
 

     Štvrtok  sme 

my deti na Bukovci 

venovali oslave 

jablka, 

rozhovorom o 

význame jabĺk 

a spracovaní jabĺk. 

Zopakovali sme si 

aj pesničky o jabĺčku. Nakoniec deti 

vymaľovali jabĺčka, ktoré budú ozdobou našej 

výstavky. Chuťové poháriky deti neskôr 

vyskúšali pri ovocnom šalátiku a najviac sa tešili na jablkový koláčik, ktorý sme si 

upiekli   v kuchyni u pani kuchárky. Dňa 21.10.2021 sme aj v našej ŠMŠI v Ždani oslávili 

Deň jablka. S deťmi sme rozprávali o jablkách, ktoré patria medzi najzdravšie ovocie. 

Naučili sme sa pesničku „Červené jabĺčko“, strihali a lepili sme  jablká na strom. 

Ochutnávali sme  jabĺčka aj rôzne dobroty z jabĺk. 

DEŇ ZDRAVEJ VÝŽIVY 
 

Jednou z najdôležitejších vecí 

k dobrému a dlhému životu patrí zdravá 

výživa, na ktorú sa často zabúda. Žiaci PŠ 

pripravili pre spolužiakov v rámci Dňa 

zdravej výživy 20. októbra stôl plný jedál. 

Chutné a oku lahodné variácie  najmä  z 

ovocie a zeleniny svedčili o ich zručnosti a 

šikovnosti. Po krátkej odbornej prednáške o 

zdravej strave si žiaci zasúťažili v triedení potravín a samozrejme nechýbala ochutnávka 

pripravených pokrmov. 

JABLČNÉ VARIÁCIE V ČANI 
 

21. október bol vyhlásený za Svetový deň 

jablka. V tento deň sme si v našej škole 

pripravili aktivity, ktoré úzko súviseli s 

našim chutným ovocím - jablkom. Žiaci na 

hodinách o jabĺčku čítali, písali, počítali, 

jablká kreslili, lepili, modelovali a otláčali. 

Pomenovali, ako vieme jablká spracovať a 

zužitkovať. Tiež sa naučili krátku báseň 

a zaspievali známu pesničku. Vytvorené  žiacke práce zdobia priestory školy. 

Zaslúženou odmenou bol pre žiakov chutný tradičný jablkový koláč. 



  

OSOBNOSŤ 

 

 

27. októbra sa naši žiaci zúčastnili 

prednášky školskej psychologičky Mgr. 

Masicovej zameranej na tému osobnosť a 

súbor jej vlastností, záujmov, správania či 

hodnôt. Žiaci sa pomocou rôznych aktivít 

oboznámili so štruktúrou a rozmanitosťou 

osobnosti.  Cieľom prednášky bolo 

poukázať na spoločné a odlišné vlastnosti 

ľudí, na jedinečnosť každého človeka.  

 

NA NÁVŠTEVE V KOSITE 
 

 

V rámci 

environmentálnej 

výchovy sme sa 25. októbra zúčastnili online 

prednášky  Tatiany Horváthovej lektorky CEV 

Kosit, zameranej na klimatickú 

krízu, konzumný spôsob života a jeho 

následky, priblížila žiakom pojem cirkulárna 

ekonomika a osvojenie si nových návykov vo 

vzťahu k prírode. Počas  prednášky mali 

žiaci možnosť  klásť otázky na aktuálnu tému a zapájať sa do diskusie. 

  

ROVESNÍCKE VYUČOVANIE 
 

 

Žiaci ôsmej triedy si  pre svojich spolužiakov 

pripravili prezentáciu pod názvom ,,Mama 

chcem nový mobil!". Snažili sa v nej vysvetliť, 

aké škody sa páchajú na prírode a spoločnosti 

pri ťažbe koltanu, nerastu dôležitého pri 

výrobe mobilov a prečo je  recyklácia mobilov 

taká dôležitá.  

 

 

 



 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŠKOLSKÝCH KNIŽNÍC 
 

Medzinárodný deň školských knižníc si 

pripomíname od roku 1999 každý štvrtý 

októbrový pondelok. Zámerom podujatia je 

poukázať na význam a prínos kníh pri 

vzdelávaní detí. Primárnym cieľom je však 

podporiť vzťah žiakov ku knihám, k školskej 

knižnici,  čítaniu a poznávaniu. V tomto 

školskom roku oslavy MDŠK pripadli na 25. 

októbra. V tento deň sme so žiakmi navštívili 

školskú knižnicu, kde boli pripravené rôzne 

zábavné aktivity. Žiaci sa  oboznámili s procesom tvorby a výroby knihy. Diskutovalo sa o 

tom, prečo sú knihy pre človeka dôležité a akú radosť nám čítanie prináša.  V týždni od 

25.-27. októbra okrem iného žiaci so svojimi učiteľmi venovali časť vyučovacích hodín SJL 

problematike kníh. Ako sa zázraky, sny či hrdinovia kníh stávajú súčasťou nášho života, ako 

nás môžu knihy nadchnúť, ale hlavne poučiť. Po jednotlivých ročníkoch sa venovali aktivitám 

práce s knihou, ktoré boli zamerané na podporu čítania a jazykové zručnosti žiakov. 

Súťažilo sa v rýchlosti a plynulosti čítania. Cieľom podujatia bolo zábavnými formami práce 

s knihou podporiť u žiakov trvalý vzťah ku knihe, školskej knižnici a k čítaniu. 

 

 

SLOVENČINA JE NÁŠ JAZYK 

 
 

Dňa 25.10.2021 sa uskutočnilo školské kolo Olympiády zo  

slovenského jazyka a literatúry. 

Žiaci 7., 8. a 9. ročníkov, ktorí sa do súťaže 

zapojili, museli zvládnuť vedomostný  test, 

rôzne druhy prešmyčiek, hádaniek, a to 

všetko zábavnou formou. Cieľom Olympiády zo 

slovenského jazyka a literatúry bolo prehĺbiť, 

rozširovať a upevňovať komunikačné 

zručnosti žiakov v slovenskom jazyku, 

rozširovať záujem žiakov o sebavzdelávanie a 

zvýšiť záujem o slovenský jazyk a literatúru. 

 

 

 

 



 

BESEDA ,,ČERVENÉ STUŽKY“ 
Červené stužky sú symbolom a názvom 

celoslovenskej kampane boja proti AIDS. 

Pripomenúť si ju môžeme nosením pripnutej 

červenej stužky. 25.10.2021 sa na našej škole 

konala beseda k tejto kampani. Mladí ľudia by 

mali vedieť :,,zaujať správny postoj aj v 

ťažkostiach a problémoch dnešnej doby k 

vlastnému zdraviu a životu, ako aj k zdraviu a 

životu druhých ľudí.“ 

 

HALLOWEEN 
 

 Halloween čiže Predvečer Všetkých svätých je veľkým sviatkom hlavne v anglosaských 

krajinách. U nás dlhú tradíciu nemá, namiesto 

Halloweenu máme Dušičky, avšak vyrezávané 

tekvice, strašidelné prevleky a vyrábanie 

papierových dekorácií si hlavne u našich žiakov 

získalo obľubu. Tak to bolo i v tomto roku. 

Ráno ich strašidlá poriadne vystrašili 

a pripravili im i strašidelnú školu, v ktorej 

museli čítať a počítať a tak pomáhať 

bosorke. Všetko však zvládli na jednotky 

a ešte so smiechom... 

 

 

 

FAREBNÝ SVET RÓMOV 
 

Do 17. ročníka výtvarnej súťaže a výstavy prác detí a mládeže rómskej národnosti 

v Galante FAREBNÝ 

SVET  RÓMOV bolo zaslaných 

takmer 300 výtvarných prác, čo 

podľa vyhlasovateľa súťaže  bolo 

v zložitej pandemickej dobe 

takmer neuveriteľné. V 1. 

kategórii  získala ocenenie  Petra 

Matová a v 2. Kategórii Viktória 

Janová. Oceneným žiakom našej 

školy srdečne gratulujeme. 

 



4.11. SVETOVÝ DEŇ BEHU 

 
Témou minulého týždňa bolo : JA A MOJE TELO. Deti sa  zoznamovali s časťami 

ľudského tela, jeho funkciami, významom pohybu pre ľudské telo.  V tomto týždni sa 

nám dokonca stretli aj 2 významné dni, ktoré so zdravím, pohybom a rôznymi 

aktivitami našich škôlkarov úzko súvisia.  

 4.11. SVETOVÝ DEŇ BEHU - v našej škôlke sme ho oslávili pohybom - súťažami v 

behu, skoku, tanci. Heslom dňa bolo HÝB SA!  Deti odchádzali domov veselé a s 

medailami za šikovnosť, obratnosť a rýchlosť.  

 4.11. DEŇ MATERSKÝCH ŠKÔLOK NA SLOVENSKU 

Významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku sa stal 

dátum 4. november 1829, kedy bola založená prvá detská opatrovňa na území 

Slovenska a to v Banskej Bystrici zakladateľkou grófkou Máriou Teréziou 

Brunswickou. Práve grófka vystihla špecifikum didaktiky materskej školy už v jej 

počiatkoch: 

,,Tieto malé deti tak vyučujú, že ani 

nevedia, že sa učili, a celý čas trávia tak, 

že si myslia, že sa hrali.″4.novembra sa 

organizujú na Slovensku celonárodné aj 

lokálne aktivity, ktoré sprevádzajú a 

podporujú myšlienku Dňa materských 

škôl na Slovensku. Oslavy Dňa 

materských škôl prebiehali v týchto 

dňoch aj v priestoroch našej materskej 

školy. Deti  sa pri hre, rozhovoroch a 

spoločných aktivitách zabávali, 

prehlbovali svoje priateľstvá a putá. 

 

DOMČEK PRE HMYZ 

Deti v ŠMŠI Ždaňa sa pri rôznych aktivitách dozvedeli, že 

aj hmyz potrebuje svoj domček. Celú jeseň zbierali rôzne 

prírodniny, ktorými domček vystlali a ten poskytne útočisko 

užitočnému hmyzu. Poslúži včelám samotárkam, lienkam 

a mnohým druhom chrobákov a motýľov. Záhrada ich 

potrebuje 

kvôli dvom 

dôležitým 

veciam: opeľovaniu kvetov a ničeniu 

škodcov.  

 

 



SEN 
 

Elokované pracovisko  Centra voľného času 

Popradská 86 v Košiciach vyhlásilo pre deti 

MŠ a ZŠ 26. ročník výtvarnej súťaže na 

tému „Sen – želania, priania a túžby detí, 

ale aj skutočne odsnívané sny“. Aj žiaci 

našej školy formou výtvarných prác 

vyjadrili svoje „tajné“ sny. Do súťaže bolo 

celkovo zaslaných 455 výtvarných prác z MŠ a ZŠ. Žiak Richard Buka za prácu 

s názvom „Túžba po novom dome“ získal Čestné uznanie. Víťazovi srdečne 

blahoželáme. 

 

BESEDA S DETSKÝM ZVIERACÍM OMBUDSMANOM 
 

  

Dňa 12.11.2021 nás v škole navštívila Mgr. Nikola Jackuliaková, v rámci 

vzdelávacieho projektu Detský 

zvierací ombudsman. Cieľom prednášky 

a besedy bolo prebudiť v žiakoch 

empatiu a lásku voči zvieratám, 

oboznámiť ich so správnou 

starostlivosťou a so zásadami ochrany 

zvierat z morálneho aj právneho 

hľadiska. Aby si uvedomili, že zviera je 

živý tvor, ktorý má city. Veríme, že 

týmto vzdelávaním žiakov na našej 

škole sme mohli trocha prispieť k zmierneniu tyranských skutkov na Slovensku. 

 

EURÓPSKY TÝŽDEŇ PROTI DROGÁM 
 

V týždni od 15. do 19. novembra sa na našej škole uskutočnili aktivity k Európskemu 

týždni boja proti drogám. Žiaci zisťovali z rôznych zdrojov ako alkohol a cigarety 

poškodzujú ľudské telo, triedili výroky o drogách a tvorili plagáty podľa pokynov  na 

antireklamu proti tomuto neduhu. 

 

 

 

 

 



 

MOJA TRIEDA VARÍ LEPŠIE AKO TVOJA! 
 

So zdravou výživou súvisí pravidelné 

stravovanie.  Začať treba hneď ráno – 

raňajkami. Žiaci z elokovaného pracoviska 

v Čani nám ukázali, že príprava zdravých 

raňajok  nie je problémom. 26. novembra sa 

každá trieda premenila na mini kuchyňu s 

mladými kuchárkami i kuchármi, ktorí  sa 

s nadšením  pustili do prípravy zdravých, 

ale  zároveň chutných raňajok. Svoje 

kuchárske zručnosti si zmerali súťažné 

družstva tried s poobedňajšej zmeny. Témou bol zdravý životný štýl. V zmysle zdravej 

výživy hravo zvládli prípravu jednoduchých a chutných raňajok. Výborne sa pri tom zabavili 

a pochutili si na dobrotách, ktoré si sami pripravili. Súčasťou súťaže bolo aj ochutnávanie 

pripravených jedál. A tak súťažiaci boli aj porotou zároveň.  A veru mali s čoho 

vyberať.  „ Zdravé raňajky s úsmevom“ boli  o chvíľku  hotové – výborná tuniakova, 

tvarohová a syrová nátierka. Prečo je dôležité raňajkovať? Raňajky predstavujú štart do 

nového dňa. Sú dôležité predovšetkým u detí, pretože podporujú schopnosť učiť sa 

a podávať dobré výkony v škole. Oplatí sa si ich urobiť. 

 

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA 
 

V pondelok 22. novembra si žiaci siedmych, 

ôsmeho a deviateho ročníka zmerali sily vo 

vedomostiach z matematiky. Úlohy boli 

zamerané na čítanie s porozumením, v 

správnom použití matematických úkonov a 

použití úsudku. Okrem overenia svojich 

zdatností si všetci súťažiaci odniesli aj 

sladkú odmenu. 

 

 

ŽIVÁ KNIHA 
 

25. novembra sa v spolupráci s národnou agentúrou programu 

Erasmus+ pre vzdelávanie a odbornú prípravu na našej škole 

uskutočnila ,, Živá knižnica" cez internet. Témou bolo šikanovanie 

a žiaci cez príbehy Marcela a Dominiky  vyjadrovali svoje pocity, 

názory a skúsenosti o tomto neduhu spoločnosti.  

 



 

KROK ZA KROKOM BEZPEČNE NA CESTE 
 

29. novembra sa žiaci v alokovaných 

triedach v Čani zúčastnili besedy Krok 

za krokom bezpečne na ceste. Občas 

im po triede prebehla zebra , ale to iba 

preto, aby si uvedomili, že ju 

potrebujeme pri prechádzaní cez cestu. 

Keďže, všetci sme účastníkmi cestnej 

premávky mali by sme poznať 

i dopravné značky. Hlavne tie, ktoré po 

ceste uvidíme. Tak len dúfam, že ich tá 

zebra nevystrašila priveľmi a niečo sa 

naučili. 

 

 

BEZPEČNE NA BICYKLI 
 

26.11.2021 sa žiaci v Ždani zúčastnili 

prednášky na tému „Bezpečne na 

bicykli“, ktorej obsahom bolo poučiť 

žiakov čo má obsahovať základná 

výbava bicykla a ako jazdiť na bicykli 

po komunikáciách tak, aby neohrozovali 

seba ani iných účastníkov cestnej 

premávky. V praktickej časti si vybraní 

žiaci názorne vyskúšali vedomosti 

a zručnosti pri jazde na bicykli 

a kolobežke na školskom ihrisku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DEŇ POČÍTAČOVEJ BEZPEČNOSTI 
 

Aj v tomto školskom roku sme si 

pripomenuli 30. november ako Deň 

počítačovej bezpečnosti. Computer 

security day je udalosť, ktorá má ľuďom 

pripomenúť potrebu chrániť svoje 

počítače a predovšetkým svoje osobné 

údaje. 

Bez počítačov a internetu si už hádam náš 

život nevieme ani predstaviť. Vďaka internetu sa dozvedáme tie najaktuálnejšie 

informácie, pomáha nám pri vzdelávaní, učení, práci a tiež slúži na komunikáciu s 

priateľmi... 

Často, bez uváženie na rôznych stránkach zverejňujeme svoje fotografie, myšlienky, 

názory, miesto aktuálneho pobytu a iné osobné údaje. Akosi zabúdame na to, že na 

opačnom konci nemusí sedieť chlapec/dievča s vekom a fotografiou, ktoré si udáva. 

Rozprávali sme sa o organizovanom zločine na internete, o falošných profiloch na sociálnych 

sieťach, o riziku rozposielania intímnych fotografií a videí cez sociálnu sieť, o sexuálnom 

obťažovaní, prenasledovaní a sexuálnom vydieraní. Následne sme debatovali o tom, ako sa 

zachovať, keby sme sa my alebo niekto náš známy ocitol v podobnej situácii. Keďže ide 

o trestný čin, venovali sme tejto téme patričnú pozornosť. 

 

ŠARKANIÁDA V ŠMŠI ŽDAŇA 
 

K jeseni neodmysliteľne patria šarkany. 

Deti v ŠMŠI Ždaňa mali z ich zhotovenia 

veľkú radosť. Počasie nám vyšlo na 

jednotku. Využili sme pekný "veterný" 

deň  a prevetrali našich papierových 

kamarátov.  

 

ERASMUS+ ONLINE STRETNUTIE 
 

2.12.2021 sa uskutočnil on-line míting 

s partnermi v projekte Erasmus+  - Be a true 

Buddy, Not a False Bully. Nakoľko 

nám  epidemiologická situácia  neumožnila 

fyzické  stretnutie, dohodli sme sa na 

zoznamovacom stretnutí v on-line priestore. 

Žiaci predstavili seba a svoju školu 

a reprezentovali jednu z partnerských krajín. 

Naši žiaci boli nadšení aj trochu vystrašení, bol to ich prvý on-line míting.  Ďakujeme 

koordinátorovi aj všetkým zúčastneným za zaujímavé stretnutie. Všetci sme si to užili. 

Do skorého videnia. 



 

PREDNÁŠKA HIV/AIDS - ČERVENÉ STUŽKY 
 

1.12.2021 sa v Ždani uskutočnila prednáška na 

tému HIV/AIDS, ktorá ukončila sériu akcií 

k projektu  Červené stužky 2021. Počas 

niekoľkých týždňov sa žiacke kolektívy pod 

vedením triednych učiteľov aktívne zapájali 

podľa svojich zručností do jednotlivých úloh: 

robili plagáty, prezentácie, besedovali o danej 

téme, maľovali, či vyrobili pre seba, svojich 

spolužiakov aj učiteľov symbol – červené stužky, ktoré v čase od  25.11 

2021                   do 1. 12.2021 nosili na svojom oblečení. Projekt sa realizoval pod 

vedením RNDr. Martiny Fakačovej,  ktorá na záver napísala: ,,Musím povedať, že tento 

projekt pre nás nebol len o HIV pozitívnych  či ochorení na AIDS, ale aj možnosťou ako 

žiakom pripomenúť, že v živote si majú vyberať životného partnera obozretne a byť 

k nemu úprimný. Chcem sa poďakovať mojim kolegom za spoluprácu a pomoc pri 

realizácii projektu.“ 

VIANOČNÉ TVORIVÉ DIELNE V ŠMŠI ŽDAŇA 
 

Vianoce sú krásnym obdobím roka. Všade 

rozvoniava ihličie. Deti v ŠMŠI si na 

„Vianočných tvorivých dielňach“ 

svojimi  šikovnými rúčkami vyrobili krásnu 

ikebanu, svietniky a drevených snehuliakov. 

 

 

 

VIANOČNÝ STOLNOTENISOVÝ TURNAJ 
 

 

14. decembra sa v Ždani 

uskutočnil  za prísnych hygienických 

opatrení stolnotenisový turnaj 

chlapcov. 12 súťažiacich 

predviedlo  vynikajúce, kvalitné 

súboje. Na 1. mieste sa umiestnil 

Erik Kotlár z 8. A  triedy, druhý bol 

Jozef Gaži z 5. A triedy a tretí 

skončil Patrik Tulej z 9. ročníka. 

Víťazom blahoželáme.  

  

 



 

VIANOČNÉ TVORENIE 

 
Vianoce, Vianoce prichádzajú... 

 Žiaci základnej aj praktickej školy sa pod vedením Mgr. 

Lukáčovej a Mgr. Žukovej venovali tvorbe vianočných 

vencov, ikebán, pohľadníc, strihali, merali, lepili, kreslili, 

vykrajovali a čo sa s pod ich šikovných rúk a trpezlivosti 

zrodilo si mohli zobrať domov, lebo 

Vianoce sú hlavne o rodine a láske. My sa 

môžeme pokochať ich prácou  vo 

fotogalérii.   

 

 

 

 
 

POSEDENIE PRI JEDLIČKE 
 

Keď k štedrovečernému stolu 

zasadneme, 

myslíme na tých, čo radi máme. 

Posielame anjela, aby vás 

chránil, 

posielame lásku, v ktorú 

veríme, 

posielame plamienok, nech vám 

v srdci blikoce 

       a prajeme vám tie 

najkrajšie Vianoce. 
 

 

 

 

 

Krásne predvianočné obdobie v našej škole už tradične  vrcholí  ,,Posedím pri jedličke“. 

Stretávajú sa pri ňom naši žiaci, ktorí si vianočné tradície pripomínajú básňami a 

hrami.  Jeden krásny vinš posielame i Vám. 

 

 



SNEHOVÉ KRÁĽOVSTVO 
 

Pani Zima k nám zavítala poriadnou nádielkou snehu a  žiaci si užili 

krásu a čaro zimnej prírody guľovaním, stvárnením anjelov 

v snehu, stavaním iglu či korčuľovaním na trblietajúcom sa 

klzisku.  Mrazom vyštípané líca, rozhýbanie tiel,  svieži vzduch a 

rozprávkovo krásne snehové kráľovstvo vyčarili úsmev na 

nejednej tvári. 

 

 

 

 

 

 

 

POČÍTAČOVÝ MINIMARATÓN 2021 
 

December okrem vianočných aktivít patrí už tradične na 

našej škole matematike a počítaniu. Svoje sily v počítačovom 

minimaratóne si zmerali  piataci a šiestaci, ktorí vo svojich 

triedach na hodine matematiky sčítali, odčítali a  riešili 

jednoduché slovné úlohy za prísneho dozoru pani učiteľky so 

stopkami. Tento štvrtý ročník kvôli objektivite nemal 

konkrétneho víťaza, ale víťazmi boli všetci, ktorí sa nehanbili 

zmerať si sily so svojimi rovesníkmi.      

 

 

DEŇ KOMPLIMENTOV 
 

Dňa 25. januára 2022 na našej SŠI v 

Ždani, elokovanom pracovisku v Čani 

prebehla aktivita v rámci 

Medzinárodného dňa komplimentov. 

Žiaci sa zábavnou formou oboznámili s 

históriou a významom 

Medzinárodného dňa komplimentov, 

osvojili si význam pojmu kompliment, 

vyjadrovanie komplimentov kamarátom, priateľom, známym, učiteľom, rodičom aj 

celému okoliu v ktorom sa pohybujú. Počas akcie si žiaci navzájom vymenili 

komplimenty a obdarovali sa zhotovenými pestro  vyfarbenými smajlíkmi, aktivita 

mala náučný a zábavný charakter.  

 



 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ OBETÍ HOLOKAUSTU 
 

Na historické  udalosti akou bola druhá 

svetová vojna a s ňou spojený holokaust by 

sme nemali zabúdať, práve 

preto sme  žiakom zo Ždane 

túto tému    predstavili  prezentáciou 

o nezmyselnom vyvražďovaní väzňov v 

koncentračných  táboroch.  Následne  bol 

 žiakom premietnutý  film, ktorý mal ešte 

autentickejšie priblížiť dianie v koncentračných táboroch. Veríme, že žiaci 

si   odniesli nielen emócie, ktoré boli určite silné, ale aj mravné ponaučenie. 

 

ZIMNÉ RADOVÁNKY 
 

V mesiaci január sa žiaci 

poobedňajšej zmeny v Čani, zúčastnili 

aktivity s názvom Zimné 

radovánky.  Aktivita  sa nemohla 

konať vonku, keďže nám nenasnežilo. 

Pani učiteľka Regecová, žiakom 

ukázala prezentáciu o zimných 

športoch, spoločne žiaci vyriešili 

osemsmerovku a vypracovali pracovný 

list. Vytvorili sme si zimnú krajinu 

v triede, kde žiaci namiesto 

snehových gúľ urobili snehové gule z papiera. Zasúťažili sme si v hádzaní na terč a 

najšikovnejší žiaci boli odmenení sladkou dobrotou. 

 

ČÍTAME ŠKÔLKAROM 
 

V rámci akcie „Čítame škôlkarom“, sa žiačky 

VIII.A triedy vybrali na návštevu do ŠMŠI v 

Ždani. Pre deti si pripravili rozprávku o 

Škaredom káčatku a Palculienke. Škôlkari za 

odmenu dostali maľovanku, ktorú vymaľovali na 

základe prečítaného textu. Maľovanie sa im 

veľmi páčilo a dúfame, že aj čítanie našich 

školáčok. Škôlkari tak dostali príležitosť vidieť 

svojich starších kamarátov – školákov, ako im čítajú pre radosť. Veríme, že si takéto 

príjemné spoločné stretnutia zopakujú naše deti aj v budúcnosti. 

 



 

DEŇ SV. VALENTÍNA 
 

V pondelok 14. februára sme si 

pripomenuli deň svätého Valentína, patróna 

zaľúbených. Tradične sa tento deň spája s 

obdarúvaním milovaných osôb kvetom, 

cukrovinkami, či srdiečkom. Žiaci v našej 

škole mali možnosť obdarovať ,,valentínkami 

z vlastnej dielne" svoje spolužiačky aj 

spolužiakov a dokonca si vo valentínskej pošte 

našli darčeky aj vyučujúci. Za svoju snahu 

boli všetci odmenení sladkosťou.  

 

 

SVETOVÝ DEŇ CHORÝCH 
 

Pandémia, karanténa, epidémia, cholera, 

mor, sars cov, vírus .... Tieto aj ostatné 

výrazy súvisiace s telesným aj duševným 

zdravím  si priblížili  žiaci  v Ždani na 

prednáške ,,Svetový deň chorých", kde 

sa oboznámili s príčinami aj vývojom chorôb, 

ktoré vo svete vyvolali pandémie. Zároveň sa 

žiaci venovali  prístupu a správaniu sa 

populácie k  nevyliečiteľne chorým ľuďom. 

 

DNI ENERGIÍ 
 

Energia je neoddeliteľnou súčasťou nášho 

každodenného života. Závisí od nej mnoho 

vecí okolo nás bez toho, aby sme si to 

uvedomovali. O tom, čo je to energia, aké 

sú jej zdroje a tiež, ako ju šetriť sa 

oboznámili žiaci v Ždani prostredníctvom 

prednášky a animovaných videí. V závere 

žiaci v skupinkách vypracovali tajničku. 

Veríme, že ich tieto informácie obohatili 

a inšpirovali k šetreniu energie, pretože 

ušetriť energiu a zároveň životné 

prostredie môže každý. 

 

 



SVET MÉDIÍ 
 

Médiá sú v dnešnej dobe už neodmysliteľnou 

súčasťou nášho života. Avšak je potrebné 

ubrániť sa ich negatívnym vplyvom. Práve 

preto, sa žiaci v Ždani zúčastnili prednášky, 

kde sa oboznámili s typmi médií, ich 

funkciami, ale aj s rizikami, ktoré prinášajú. 

Žiaci v skupinkách vypracovali pracovný list, 

kde nakreslili médiá, ktoré denne používajú 

a popísali ich pozitívny i negatívny význam. Veríme, že ich prednáška obohatila a budúci 

kontakt s médiami použijú vo svoj prospech. 

 

 

AKÁ BUDE EURÓPA 2022 
 

  

Informačné centrum EUROPE DIRECT Senica vyhlásilo 14. 

ročník výtvarnej súťaže na tému „Aká bude Európa 2022“ . 

Porotcovia výtvarnú súťaž hodnotili veľmi pozitívne a teší ich, 

že deti a žiaci nestrácajú vieru a pozitívny prístup. V ich 

prácach sa často opakuje symbol šťastných ľudí a zvierat, 

krásnej a čistej prírody, harmónie a dobra. Z našej školy boli ocenené žiačky Alenka 

Zupková a Patrícia Pohlodková, ktoré za svoje práce získali diplomy a vecné ceny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Srdečne gratulujeme. 

 



TRIEDIME A TÝM ZEM CHRÁNIME 
 

Naučiť deti ako správne triediť, 

alebo ešte lepšie - čo najmenej 

vytvárať odpad, to sú ciele 

projektu Eko Alarm, do ktorého sa 

naša škola v tomto školskom roku 

prvýkrát zapojila. Vďaka  projektu 

sme získali nádoby na triedený odpad 

a separujeme už priamo v triedach. 

Učíme sa ako odpad menej 

produkovať, ako ho triediť a dať mu ,,druhú šancu’’. Ako? a Prečo? Aj to nám 3. 3. na 

našej online hodinke zabezpečil  ďalší odborný lektoring od Ekoalarmu. 

Všetci sme sa aktívne zapájali a veríme, že budeme inšpiráciou aj pre iných, v duchu 

hesla  TRIEDIME A  TÝM ZEM CHRÁNIME ! 

 

FAŠIANGOVÝ KARNEVAL U NÁS V MŠ 
 

 

 

 

 

 

 

 

Dnes, 18.2.2022, sa konal v našej škôlke 

fašiangový karneval. Deti si s pomocou 

rodičov pripravili karnevalové masky, v 

ktorých sa nám predviedli v plnej kráse. 

 

 

ŠKÔLKARI V DIVADLE 
 

V stredu 9.marca 2022 sme sa vybrali 

mikrobusom do Košíc na netrpezlivo 

očakávanú návštevu bábkového divadla, kde 

na nás čakal JANKO HRAŠKO . 

Po predstavení sme si ešte spravili malú 

zaujímavú prechádzku centrom mesta. Do 

škôlky sme sa vrátili s množstvom 

príjemných zážitkov, o ktorých sme sa ešte 

spoločne porozprávali. 

 

https://www.ekoalarm.sk/


 

JAR NÁM KLOPE NA DVERE 
 

.Hlavnou témou tohto týždňa v škôlke je 

:"JAR NÁM KLOPE NA DVERE" a k nej určite 

patrí aj príprava  na sadenie semienok a 

samozrejme aj starostlivosť o nové 

rastlinky.  Dnes si deti  s pomocou paní 

učiteliek  vyskúšali sadenie semiačok 

paradajok. 

 

 

MAREC MESIAC KNIHY V ŠMŠI V ŽDANI 
 

Mesiac marec spájame nielen s príchodom 

jari, ale aj s knihou. Pri tejto príležitosti sme 

sa v Špeciálnej materskej škole v Ždani 

zamerali na netradičné čítanie. Hoci deti 

ešte nevedia čítať, rozprávky majú veľmi 

rady.  S radosťou  si pozerajú detské knihy 

i  leporelá. Jednou z ich obľúbených je aj 

Červená čiapočka.  Deti si text rozprávky 

o Červenej čiapočke vypočuli od pani 

učiteľky, pomocou kreslených obrázkov 

vedeli pomenovať hlavné postavy i dej príbehu a nakoniec si rozprávkový príbeh vyfarbili. 

 

 

SEXUÁLNO-VZŤAHOVÁ VÝCHOVA 
 

 

Dnes sa žiaci piatych ročníkov stretli na 

besede s pani psychologičkou Mgr. Danou 

Masicovou a zamerali sa spolu na osvojenie 

si vedomosti a postojov týkajúcich sa 

zdravých vzťahov, súhlasu, bezpečia a 

rešpektu ako prevencie rizikového 

správania.  

 

 



SVETOVÝ DEŇ VODY 
 

Voda nás sprevádza počas celého života, 

od narodenia až do posledného dňa nášho 

života.  Svetový deň vody je vždy 

jedinečnou príležitosťou pripomenúť 

všetkým mimoriadnu dôležitosť vody pre 

život. Preto sme práve v tento 

deň pripravili vodné  aktivity, ktoré 

smerovali k podpore informovanosti žiakov o význame vody  v podobe prednášky, 

sledovania videa o kolobehu vody, vyriešením štvorsmerovky či vytvorením plagátu. Vďaka 

vodným aktivitám, do ktorých sa zapojila celá škola, sa žiaci nielen dozvedeli mnoho 

poučného, ale snáď niektoré rady ako šetriť vodou budú aj dodržiavať. 

Deň vody ŠZŠ Čaňa 

22.marca 2022 si žiaci  ŠZŠ V Čani pripomenuli dôležitosť a potrebu ochrany vody. 

V prezentácii „Putujúca kvapka“ si ozrejmili kolobeh vody v prírode, zahrali sa na dažďové 

kvapky, vyplnili pracovný list a spoločne 

vytvorili plagát o využívaní vody. Deti sa pri 

činnosti nielen naučili nové poznatky, ale sa 

aj zabavili. 

Deň vody ŠMŠI Ždaňa 

22. marca si každoročne pripomíname 

Svetový deň vody. Aj deti v ŠMŠI v Ždani 

sa  rôznymi aktivitami dozvedeli o dôležitosti 

vody pre život človeka. 

 

 

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA 
 

Nultý ročník geografickej olympiády v SŠI 

Ždaňa odštartovali žiaci 

siedmych  ročníkov, ktorí si overili svoje 

vedomosti o Európe. Ukázali, ako sa vedia 

orientovať na mape, riešili hlavolamy, v 

teste odpovedali na otázky a na záver sa 

zahrali s kartičkami. Zvíťazili  všetci, za čo 

si odniesli sladkú 

odmenu. 

Gratulujeme.  

 

 

 

 

 



ŠIKANOVANIE A KYBERŠIKANOVANIE 
 

„Nikdy nerob druhým to, čo nechceš aby robili Tebe“ 

Žiaci poobednajšej zmeny v Čani sa v mesiaci 

marec zúčastnili prednášky spojenej so 

súťažným kvízom na tému zameranú na 

prevenciu šikanovania. Šikana je sociálno-

patologický jav, ktorý sa často vyskytuje na 

školách, ale včasnou intervenciou jej dokážeme 

zabrániť. Obrázkovou prezentáciou sme 

dané prejavy šikanovania žiakom priblížili 

a spoločne vyhodnotili nežiaduce prejavy, 

s ktorými sa mohli stretnúť. Oboznámili sme 

ich na koho sa majú obrátiť, ak by sa cítili šikanovaní. Pozreli si video na tému kyberšikany, 

vyhodnotili situáciu obrázkovým kvízom a dotvorili komiks, ako správne predísť nástrahám 

internetu a sociálnych sietí. V závere sme spoločne vytvorili nástenku, ktorú sme umiestnili 

na chodbe školy. 

Súťaže a aktivity na tému kyberšikana 

V Ždani sa žiaci kyberšikane venovali na hodinách informatiky. 

Pozreli si krátky film ,,Kyberšikanovanie, zatočme s ním spoločne", vysvetlili sme si 

niektoré pojmy, ktoré súvisia s kyberšikanovaním a tie po skupinách vyhľadávali 

v osemsmerovkách. 

V závere žiaci triedili fotografie, a vyberali tie, ktoré nie sú vhodné na internet. Z týchto 

fotografií si vytvorili plagát. 

  

 

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 

 
Dňa 31.03.2022 sa na našej škole 

uskutočnilo školské kolo súťaže v prednese 

poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. 

Predstavili sa v nej žiaci 5. až 9. ročníka, 

TVB a žiaci PŠ. Na recitačnú súťaž žiakov 

pripravovali  pani učiteľky slovenského 

jazyka. Súťaže sa zúčastnilo 20 žiakov. 

Všetkým žiakom gratulujeme a tešíme sa na 

stretnutie aj v budúcom školskom roku. 

 

Výsledková listina: 

špeciálne ocenenie získali: Oliver Poprocký, Martin Demeter 

v prednese poézie : 1. miesto Viktória Janová 

                                   2. miesto Marianna Gažiová 

                                   3. miesto Nikolas Kora 

V prednese prózy bolo udelené 1. miesto Alenke Žigovej. 

 



 

ŽIVOT KNIHY 
 

V mesiaci marec sa žiaci školy venovali 

viac knihám a aktivitám spojených s ňou. 

Navštívili obecné knižnice v Čani aj  v 

Ždani, v triedach sa venovali viac knihám 

pre mládež, sledovali cestu knihy od 

spisovateľa až po predajňu, starší žiaci 

čítali mladším a na pracovnom vyučovaní 

si skúsili vyrobiť vlastnú knižku. Na záver sa vybraní žiaci zo Ždane  stretli  31. 

marca na minikvíze, aby ukázali, čo všetko si o knihách, spisovateľoch a knižných 

tituloch zapamätali. 

Číta celá škola 

Posledný týždeň mesiaca marec sa  v Čani niesol v znamení projektového vyučovania 

na tému „Číta celá škola“ pod vedením pani učiteľky M. Scirankovej. 

     V pondelok žiaci navštívili miestnu knižnicu v Čani. Prehliadku kníh začali 

konkrétnou úlohou: Boli pre nich pripravené štyri kartičky s názvami rozprávok. 

Každá trieda si mala náhodne vybrať jednu, ktorej názov prečítala a následne ju 

mala nájsť medzi detskými knihami. Žiaci s nadšením hľadali vybranú rozprávku a 

prezerali aj ďalšie krásne ilustrované knihy určené pre deti. Na záver si vybrané 

rozprávky aj zapožičali. 

     Počas celého týždňa pracovali s témami jednotlivých rozprávok na vyučovacích 

hodinách slovenského jazyka, matematiky, pracovného vyučovania, výtvarnej 

výchovy a hudobnej výchovy. Vypracovávali pracovné listy, z papierových tanierov 

vystrihovali hlavné postavy rozprávok, maľovali, vyfarbovali, vyrobili si čelenky, 

s ktorými nacvičili dramatizáciu. Na hodine hudobnej výchovy predviedli hudobno-

pohybovú hru s názvom svojej rozprávky. Na chodbe v priestoroch školy 

mali  zriadený čitateľský kútik, kde si mohli počas prestávok prezrieť a prelistovať 

krásne rozprávkové knihy. 

     Týždeň ukončili vytvorením pojmovej mapy v tvare knihy na tému vybranej 

rozprávky, ktorú môžu využívať na rôznych vyučovacích hodinách. 

 

 

BÁBKOVÉ DIVADLO – KOCÚR V ČIŽMÁCH 
 

Naši škôlkari z ŠMŠI v Ždani so svojou pani 

učiteľkou v utorok 5.4.2022  navštívili 

bábkové divadlo v Košiciach. Veľmi sa tešili 

na predstavenie Kocúr v čižmách. Naozaj si 

to užili a majú krásny kultúrny zážitok. 

 

 
 



7.4. - SVETOVÝ DEŇ ZDRAVIA 
 

Zdravie človeka je dar, od ktorého závisí 

kvalita života, a preto je našou prvoradou 

úlohou chrániť si ho. Každoročne na 7. apríla 

pripadá Svetový deň zdravia, ktorý bol 

vyhlásený v roku 1950 Svetovou 

zdravotníckou organizáciou (WHO = World 

Healthy Organization), a ktorým si 

pripomíname vznik WHO v roku 1948. V tento 

deň sa uskutočňujú celosvetové podujatia zamerané na danú vyhlasovanú tému. 

Tento rok je témou Svetového dňa zdravia „Budovanie spravodlivejšieho a zdravšieho 

sveta". Aj keď sa Svetový deň zdravia koná raz ročne, o svoje zdravie by sme sa mali 

starať po celý rok. V našej MŠ sme tento deň venovali športovým aktivitám a to 

samozrejme na čerstvom vzduchu. 

  

ETNIKANA – HUDBA JE REČ, KTOREJ ROZUMIEME VŠETCI 
 

Svetový deň Rómov si naša škola 

pripomenula sledovaním hudobno - 

vzdelávacieho programu, pripravila Nadácia 

Ekopolis v partnerstve s Nadáciou 

otvorenej spoločnosti Bratislava a 

Karpatskou nadáciou v 

Košiciach. Moderátor Marián Čekovský 

priblížil žiakom hudbu kapely Lomnické 

čháve a život a sny žiakov zo ZŠ Bystrany.  

 

VEĽKONOČNÉ TVORIVÉ DIELNE A VEĽKONOČNÉ TVORENIE 
 

V týždni pred veľkonočnými sviatkami 

prebiehali na našej škole na hodinách 

pracovného vyučovania vo všetkých triedach 

tvorivé veľkonočné dielne. Žiaci vyrábali 

kvietky, zajkov, sliepočky, papierové vajíčka 

i naozajstné kraslice, využívali rôzne 

materiály i techniky. O ich šikovných 

ručičkách sa môžete presvedčiť vo 

fotogalérii, alebo v priestoroch našej školy. Žiaci v Čani sa na príchod sviatkov jari 

pripravili zdobením kraslíc a tvorením jarných dekorácií.  Na hodine vecného učenia sa 

oboznámili s rôznymi technikami zdobenia veľkonočných vajíčok a na hodine pracovného 

vyučovania tak mohli ukázať svoju kreativitu a šikovnosť. Svojimi výrobkami potom ozdobili 

kríky, stromčeky a predzáhradku v areáli školy. 

Počas práce vládla veľkonočná nálada, veď Veľká noc už klope na dvere. 



 

VČIELKY V NAŠEJ ŠKÔLKE 
 

Včera sme sa vrátili po Veľkej noci do škôlky a hneď nás čakalo 

prekvapenie. Prišli nás navštíviť včielky od pána včelára Ervína z 

Medzeva. Neprileteli však samé, ale priniesla ich teta včelárka, 

ktor á nám porozprávala množstvo zaujímavostí zo života včielok. 

Takisto nám vysvetlila, prečo sú včielky užitočné a že nie všetky 

včielky sú rovnaké. Dokonca nám aj  dovolila vyskúšať si zopár 

vecí, ktoré musí správny včelár vedieť. A predstavte si, že sme 

sa vôbec nebáli. Nakoniec sme s jej pomocou vyrobili aj sviečky. 

Neboli to však obyčajné sviečky. Boli to točené sviečky 

 z medzistienky,  

z pravého včelieho vosku, ktorá sa vkladá 

včielkam do úľa.  

Stretnutie s tetou včelárkou a jej včielkami 

bolo veľmi zaujímavé a príjemné. 

 

 

 

ŠKOLSKÝ SLÁVIK 2022 

 

Po uvoľnení protipandemických opatrení sme tohto školského roku 

mohli znova usporiadať na škole spevácku súťaž  "Školský 

slávik",  ktorá je  medzi žiakmi veľmi obľúbená. Speváci sa svedomito pripravovali a porota 

sa      pri hodnotení riadne zapotila, aby spomedzi 15 perfektne pripravených súťažiacich 

vybrala tých najlepších. Umiestenenie :  

Kategória mladší žiaci: /2. až 4. ročník ŠZŠ/ 

1. miesto: Mária Zupková /Z brezového dreva voda kvapká/ 

                  Sebastián Zupko /Po nábreží koník beží/ 

2. miesto: Sára Zupková /Červené jabĺčko/ 

3. miesto: Jasmína Gazsiová /Z východnej dievčatá/ 

Kategória starší žiaci: /5. až 9. ročník ŠZŠ/ 

1. miesto: Mirka Turtáková  /Tota Heľpa/ 

2. miesto: Andrej Gaži /Andro jakha mange/ 

                  Ondrej Vaszily  /Andro jakha mange/  

3. miesto: Dominika Gažiová /Kaske so me kerďom/ 

                  Alenka Zupková /V zahradôčke pod okienkom/ 

                  Denis Zupko /A ponižej Keľemeša/ 

 

Všetkým srdečne blahoželáme a už teraz sa tešíme na 

budúci ročník. 



 

 

DEŇ ZEME 

 

„Aj malý krôčik každého z nás zmôže veľkú 

vec. A treba začať už dnes. Preto 

nezabúdajme, že každý deň môže byť dňom 

Zeme“.   

  
 

 

 

 

Po prvýkrát sa Deň Zeme slávil 22. apríla 1970 

v San Franciscu. V súčasnosti je Deň Zeme 

medzinárodným sviatkom, kedy sa celosvetovo 

konajú podujatia upozorňujúce na zhoršujúci sa 

stav životného prostredia a podporujúce 

ekologické správanie.  Pre žiakov z tried v Čani 

sme pripravili ekologický motivovaný deň. Žiaci 

tento deň začali čistením okolia Hornádu 

a centra obce. Po nazbieraní plných vriec ich 

čakali aktivity v triedach.  Overili si takto svoje vedomosti a zručnosti, z odpadového 

materiálu vytvorili zemeguľu a spoločnými silami zhotovili plagát. 

Žiaci v Ždani si prezentáciou zopakovali prečo a ako sa treba o našu Zem starať, čo 

dokázali vylúštením tajničky, vytvorili spoločný plagát s aktuálnou tematikou a v rámci 

hodín pracovného vyučovania sa  tí ,,mladší" vybrali čistiť okolie Ždane a starší žiaci za 

aktívnej pomoci učiteľov sa pustili do úpravy záhrady v objekte školy. 

  

DEŇ ZEME V ŠMŠI ŽDAŇA 

Deň Zeme je venovaný našej Zemi, ktorý sa každoročne koná 22. apríla. Máme radi našu 

planétu Zem, našu krajinu, prostredie, v ktorom žijeme a preto nám záleží na čistote a 

poriadku nášho okolia. Deti prostredníctvom rôznych aktivít spoznávali našu Zem – 

rozprávali o prírode, rastlinkách, zvieratkách, zbierali odpadky v okolí ŠMŠI, spoločnými 

silami vytvorili plagát našej Zeme. Vyjadrili svoj postoj ako sa správať k prírode. Cieľom 

tejto aktivity bolo rozvíjať environmentálne povedomie detí tvorivým a hravým spôsobom, 

chrániť prírodu a starať sa o ňu a tak zveľaďovať životné prostredie. Deň Zeme 

v materskej škole bol dňom veselej nálady, rôznych hier a pracovných aktivít. 

                  

 

 



 

 

SVETOVÝ DEŇ ČERVENÉHO KRÍŽA 
 

Svetový deň Červeného kríža je oslavou úlohy 

zamestnancov a dobrovoľníkov svetovej 

organizácie - Červeného kríža záchrane 

ľudských životov a pomoci ohrozeným 

komunitám po celom svete. Od roku 1948 mu 

v kalendári  patrí 8. máj. Žiaci zo Ždane si ho 

tohto roku pripomenuli prezentáciou o jej 

zakladateľovi a jeho hlavných úlohách v 

minulosti, ale najmä v dnešných dňoch. Ako 

pozorne počúvali, si na záver vyskúšali vo vedomostnom kvíze a v riešení jednoduchého 

pracovného listu. 

SPIEVANKY 2022 

 
 

5. mája sa naše žiačky Mirka Turtáková a 

Mária Zupková pod vedením Mgr. Fera 

Jana  zúčastnili speváckej súťaže Spievanky 

v Spišských Vlachoch. V konkurencii skvelých 

spevákov sa Mirka v kategórii starších žiačok 

umiestnila na krásnom 3. mieste. Súťažiacim 

gratulujeme.  

 

FAREBNÝ CHODNÍK 
 

Dnes, 2.5.2022, sa uskutočnilo v Košiciach na Hlavnej ulici podujatie FAREBNÝ CHODNÍK pri 

príležitosti 28. ročníka osláv Dňa mesta Košice. Akciu organizovalo CVČ, Orgovánová 5, EP 

Popradská 86, Košice. Aj naše deti sa ho zúčastnili spolu s vyše 2000 deťmi z rôznych 

materských a základných škôl z Košíc i okolia. Deti mali vyhradený kúsok cyklistického 

chodníka, kde mohli farebnými kriedami kresliť rôzne obrázky. Po dokreslení boli odmenení 

diplomom od mesta Košice. Deň sa vydaril, 

dokonca sa po celý čas na nás usmievalo. 

 

 

 

 

 



EXKURZIA PLANETÁRIUM A VEREJNÁ KNIŽNICA JÁNA 

BOCATIA 
 

Aktivity v mesiaci máj sa pre žiakov SŠI EP 

Čaňa začali 3. mája 2022 exkurziou do 

planetária v CVČ Domino v Košiciach, kde sa 

zoznámili so základnými astronomickými 

pojmami, pomocou záujmovej prezentácie 

spoznali planéty slnečnej sústavy 

a súhvezdia, pozreli aj astronomické 

rozprávky. Neskôr sme sa presunuli do 

Verejnej knižnice Jána Bocatiho. V poučnej prednáške od pani knihovníčky sa žiaci 

dozvedeli o činnosti knižnice a pozreli si bábkové divadlo Mačkin dom.  Exkurzia sa 

všetkým žiakom veľmi páčila a zanechala v nich pekný zážitok. Bola to dobrá akcia 

a dúfame, že sa nám ju podarí zopakovať aj v budúcnosti.  

 

 

 

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ V PŠ 
 

Deň otvorených dverí konaný 11. mája v PŠ sme 

začali základnými informáciami o vzdelávaní 

a  učebných odboroch, ktoré sa tu 

vyučujú.  Prítomní žiaci  si prezreli priestory 

praktickej školy a začali cvičnou kuchynkou, kde 

ich čakalo prekvapenie. Terajší študenti 

PŠ  pohostili  kamarátov 

chlebíčkami,  jednohubkami a koláčikmi, ktoré 

sami zhotovili. Veľmi zaujímavým momentom 

bola pre žiakov keramická dielňa, kde si  mohli 

vyskúšať  prácu s hlinou.  Žiakov upútala aj tkáčska dielňa, výroba kobercov a mali možnosť 

vidieť ukážky tkania na tkáčskom stave. Veríme, že priamy kontakt s prezentovanými 

odbormi pomôže žiakom pri ich rozhodovaní kam po základnej škole. 

 

 

EURÓPA, KAM SMERUJEŠ 
 

Kam smerujeme a čo čakať od budúcnosti zaujíma aj našich žiakov, a preto sa na hodinách 

občianskej náuky venujeme aktuálnym problémom v Európe. Prospešné a pútavé materiály 

nachádzame  najmä na stránkach TASR. Najnovšie  témy z diskusných relácií, ktoré vznikli 

v súvislosti s organizovaním Konferencie o budúcnosti Európy. 

CoFoE: EÚ má v oblasti vzdelávania novú výzvu, je ňou príchod ukrajinských detí. 

 

 



 

LETNÉ ÚČELOVÉ CVIČENIE V EP ČAŇA 
 

Dňa 16.05. 2022 sa žiaci elokovaného 

pracoviska v Čani zúčastnili letného účelového 

cvičenia. Cvičenie bolo zamerané na poznávanie 

dopravných značiek, orientáciu v prírode - 

poznávanie svetových strán, prácu s kompasom 

- buzolou, poskytovanie prvej pomoci. LÚC si 

žiaci spestrili športovými hrami a opekaním 

špekáčikov. V rámci zhodnotenia dňa žiaci 

vyjadrili celkovú spokojnosť a radosť z prežitého dňa v rekreačnej časti obce Čaňa -

 Tajvan. 

 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ MLIEKA 
 

Mlieko 

Mliečko všetci radi máme, 

každý deň si hrnček dáme, 

ak chceš aj ty zdravý byť, 

musíš veľa mliečka piť. 

 Od  roku 1957  sa  každý štvrtý májový pondelok oslavuje  ako MEDZINÁRODNÝ DEŇ 

MLIEKA. 

Cieľom tohto dňa je poukázať na význam konzumácie mlieka, vyzdvihnúť nutričné vlastnosti 

mlieka a výrobkov z neho a inšpirovať 

ľudí k tomu, aby mlieko zaradili do 

svojho jedálnička. 

17. mája si i žiaci na našej škole 

pripomenuli dôležitosť mlieka. 

Kravička Elka im ukázala cestu mlieka 

a vysvetlila jeho dôležitosť pre naše 

zdravie.  Na výrobkoch z mlieka si 

mohli žiaci pochutnať  a nielen to, 

mohli si kravičku aj sami podojiť 

.  Nechýbalo ani stráženie kravičiek 

i keď len na interaktívnej tabuli. Tí 

starší si na záver aktivít zmerali sily 

vo vedomostnom kvíze a ukázali ako 

dávali pozor.  

 

                  Na zdravie s mliečkom. 
 



 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ 
 

Medzinárodný deň detí je sviatok detí, ktorý 

sa oslavuje v mnohých krajinách. Práve pri 

tejto príležitosti sme pripravili pre žiakov SŠI 

Ždaňa zaujímavý program. Žiaci ŠZŠ a PŠ 

Ždaňa sa zúčastnili exkurzie Archeoskanzenu 

Nižná Myšľa, kde si po prehliadke vykopávok a 

obydlí zahrali futbal, badminton, loptové hry, 

hod guličkami na terč a vyrábali  náramky. 

Veríme, že si tento ich sviatok užili a zabavili 

sa, pretože vidieť úprimnú radosť v detských očiach je na nezaplatenie. 

 

o  

GAŇOVA TARNAVA 2022 
 

 Dňa 8. 6. 2022 sa žiačky našej školy zúčastnili 

15. ročníka                  krajskej súťažnej 

prehliadky v prednese poézie a prózy. Viktória 

Janová - 3. kategória - poézia, Alenka Žigová - 

2. kategória - próza, v ktorej získala 3. miesto. 

Žiačkam ďakujeme za reprezentáciu školy. 

 

o  

PROJEKT SadOvo 

 
 

Naša škola bola vybraná spomedzi mnohých uchádzačov do projektu SadOvo. Tento projekt 

je zameraný na záchranu starých a vzácnych odrôd stromov hlavne jabloní a hrušiek ako aj 

objavovanie neznámych odrôd, ktoré sú jedinečné. 

       Dňa 16.6.2022 k nám zavítal organizátor tohto projektu SadOVO, aby spoločne s 

našimi žiakmi vybral vhodné miesto na 

výsadbu starých odrôd jabloní a hrušiek, 

ktoré  zasadíme na jeseň. Porozprával nám 

o niektorých starých odrodách, aj 

o spôsobe výberu vhodného miesta na 

výsadbu. Spoločne sme zmapovali terén 

a vyznačili miesta v  areáli školy, kde o pár 

mesiacov vysadíme stromčeky. Prežili sme    

príjemné dopoludnie obklopení zeleňou i množstvom super nápadov! 

 



o  

EKOALARM 
 

6. júna  sa uskutočnil na našej škole III. 

modul online vzdelávania projektu 

EKOALARM na tému minimalizácia odpadu. 

Cieľom bolo rozmýšľať o budúcnosti  

v súvislosti s odpadmi a zamýšľať sa nad tým, 

ako množstvo odpadu minimalizovať ( tvoriť 

ho čo najmenej, odmietať tovary v 

zbytočných obaloch, zdieľať predmety, 

znovu ich používať, opraviť čo sa dá....). Ak chceme zmenu, musíme sa o ňu snažiť. 

Vytriediť odpad či predchádzať jeho tvorbe je to najmenej, čo môžeme pre zmenu 

k lepšiemu a zdravšiemu svetu urobiť. Každý má začať od seba už dnes. 

 

SVETOVÝ DEŇ PROTI DETSKEJ PRÁCI 
 

V piatok si žiaci vyšších ročníkov zo Ždane besedou spojenou s  prezentáciou pripomenuli ,, 

Svetový deň boja proti detskej práci", ktorý vyhlásila Medzinárodná organizácia práce 

(ILO) v roku 2002 na 12. júna.  Sledovala tým  upozorniť na fenomén detskej práce, proti 

ktorému treba bojovať odstraňovaním 

následkov a najmä jej príčin, teda chudoby 

a nedostupnosti vzdelania, ľahostajnosti 

spotrebiteľov a spoločností voči tomu, kde, 

za akých podmienok a kým bol tovar 

vyrobený. Žiaci mohli porovnať  svoj život, 

práva a povinnosti s  životom miliónov  detí, 

ktoré  musia od útleho detstva pracovať. Na 

záver sa v diskusii venovali svojmu pohľadu na vzdelanie, školskej dochádzke a ďalšiemu 

vyučeniu po základnej škole. 

NÁVŠTEVA ROZÁRIA 

 

Vo štvrtok 9. júna sa žiaci školy v Ždani v rámci hodín pracovného  

vyučovania a biológie 

zúčastnili exkurzie v Rozáriu 

u Bohušov v Nižnej Myšli.  Na rozlohe cca 1000m2 

sa mohli oboznámiť so 180 odrodami ruží, ktoré sú 

v tomto období plné kvetu a vôní. Pán Bohuš im v 

krátkosti priblížil založenie a každodennú 

starostlivosť o záhradu, zaujímavosti o odrodách a 

nezabudol žiakom pripomenúť, že každá práca 

robená s láskou sa vyplatí.   



 

SZABÓOV GRAFICKÝ LUČENEC 
 

Dňa 21. júna 2022 a v meste Lučenec uskutočnila 

vernisáž výstavy XXIII. ročníka celoslovenskej a 

XVI. ročníka medzinárodnej výtvarnej súťaže 

Szabóov grafický Lučenec - s podtitulom „Svetlo“. 

Bolo pre nás veľkou cťou a poteším, počuť v 

príhovore predsedníčky odbornej poroty PhDr. Kingy 

Szabóovej, že naša škola SŠI Ždaňa patrí medzi tie, 

ktoré sa od začiatku a už viac ako dve  desiatky rokov 

zapájajú do výtvarnej súťaže. Áno, je to tak, grafický 

Lučenec je aj pre terajších učiteľov vyučujúcich VV 

„srdcovkou“. Žiačka 6. B triedy Veronika Janová za 

svoju prácu pod názovom „Nech svieti rovnako pre všetkých“ získala prvé miesto a Denis 

Zupko za prácu s názvom „...a bolo svetlo, 

a bolo to dobre!“  

     Víťazom srdečne gratulujeme! 

                   

VÝLET DO ZOO 

 

Krásne ukončenie školského roka dnes čakalo našich žiakov: ,, VÝLET DO ZOO“. Deti sa 

potešili zvieratkám,  ale i chladivému osvieženiu v podobe nanukov. Spoločný výlet žiakov zo 

Ždane a Čane bol plný krásnych zážitkov a smiechu.  
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REDAKČNÁ RADA  

ČASOPISU PÚČIK 

 VÁM VŠETKÝM PRAJE  

KRÁSNE PRÁZDNINY NAPLNENÉ  VESELÝM 

SMIECHOM A RADOSŤOU. 

 

 


